

宁波何以吸引一大批 投行、上市公司高管到访?

5月24日,由宁波市网信办等单位 and 上海证券报·中国证券网联合举办的“探秘新质生产力”上市公司董事长走进宁波活动举行。广汽集团、赛力斯等数十家来自国内汽车产业链上市公司的董事长和高管代表,以及海通证券、中国保险投资基金等多家主流金融机构负责人来到宁波,数量之多、阵容之庞大,非常罕见。

据中国证券网相关负责人介绍,主办方发出报名通知后,嘉宾报名十分踊跃,都想来宁波走走看看。那么,宁波究竟有什么吸引力?他们来宁波后又将擦出哪些火花?



与会嘉宾在甬调研。

1 企业家们有极强的对接宁波大产业的意愿

“目前制造业是强国之基,也是催生新质生产力的重点领域,而宁波是具有全球知名度的先进制造业基地,又是民营经济最活跃、最发达的区域,因此我们十分有幸来到宁波走访调研。”上海证券报党委书记、董事长叶国标表示。

目前,宁波已经成为全国重要的新能源整车生产基地和最大的零部件制造基地,因此,此次吸引了大批汽车产业链企业高管来甬调研。据宁波海关统计,2024年4月宁波口岸新能源汽车出口7900余辆,货值达

10亿元,分别同比增长79.8%、87.8%,刷新了今年以来单月出口纪录。2023年,宁波新能源汽车产量19.0万辆,同比增长44.6%,占全市汽车产量的27.1%。

“我们的同事经常跟我说,不是在宁波,就是在去宁波的路上。其实宁波已经成为我们赛力斯,也就是华为问界系列最重要的零部件供应地之一。”赛力斯董事、副总裁、董秘申薇表示,“来了以后,我更加确信宁波是座希望之城。让我们共同努力加深与宁波企业的互动合作,将中国新

能源汽车产业进一步发展壮大。”

广汽集团董秘刘祥能表示:“都说珠三角是中国改革开放的起源地,但现在,长三角才是改革开放的加速器。这次来到宁波,我们觉得需要向宁波学习的地方有许多许多。目前,我们旗下四大品牌——广汽丰田、广汽本田、广汽传祺、广汽埃安每年在宁波地区采购的零部件超过40亿元。通过走访,我们发现宁波汽车相关企业在智能化、网联化领域有着超前的布局,我想未来,我们与宁波企业将会有更多的合作机会。”

2 各大汽车品牌 正积极开拓宁波新市场

除了产业链对接,宁波的大市场也是众多企业十分重视的。“宁波地处东部沿海,经济发达,居民生活殷实,应该是所有整车品牌都重视的市场。”刘祥能介绍,广汽每年在宁波的销售额达到40亿元,有39家营销网点布局在宁波,目前广汽旗下品牌在宁波的市场份额为8%左右,未来希望能更好服务宁波消费者。同时,他也介绍,广汽将在宁波加速推广快充快放基础设施。

而投行们则考虑积极投资宁波新赛道。“我们在宁波服务了30年,深知宁波企业发展健康,质地优良,宁波企业家踏实稳重,善于创新。特别是发展新质生产力、加速制造强国发展的当下,我们对宁波企业更加关注,希望能为宁波企业提供更多金融服务。”海通证券董秘裴长江表示。

据了解,去年宁波地区累计公司债融资584.44亿元,ABS融资56.50亿元,可转债融资97.31亿元,企业债融资36.90亿元,上市公司定向增发(含股权激励)124.73亿元,上市公司IPO融资32.40亿元,新三板公司定向增发0.58亿元。历年累计从资本市场直接融资6272.99亿元。可以说,金融机构对宁波重视和信任日益加深。

“在发展新质生产力过程中,风险投资和股权投资的作用不可或缺,期望金融投资机构多来宁波走走看看,与宁波这方热土双向奔赴。”宁波市有关负责人表示。

据了解,5月24日上午,参加本次活动的金融机构和上市公司代表走进均胜电子、圣龙股份、东睦股份等宁波汽车产业链上市公司考察调研,听取相关公司负责人关于企业在新能源化、智能化等汽车新四化转型升级和发展新质生产力方面的经验介绍。当天下午,代表们和宁波市相关单位召开产业发展交流会,就金融机构支持汽车实体经济发展、宁波汽车行业优势和投资潜力、产业创新和金融创新合作机会等听取情况介绍,并进行咨询对接。
记者 乐晓立

讲文明 树新风 公益广告



诚信无价

人之信,商之魂,业之根。